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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 

2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 17 de fevereiro de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos dezessete (17) dias do mês de fevereiro do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio 

Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Rodolfo Basílio 

Madeira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Manoel Rodrigues 

da Silva, Raimundo Carneiro Portela, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Francisco Wellington 

Alves Vasconcelos, Valfredo Linhares Ribeiro, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ausentes: Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo Albuquerque, 

José Sílvio Ávila Cunha, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e José Itamar Ribeiro da Silva. 

Ata da 2ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos o projeto de 

Lei nº 1876/15 do vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina – “Zezão” (PP) - Denomina 

oficialmente de Maria Aldenir Lopes, a escola de tempo integral a ser construída no distrito de 

Taperuaba; o projeto de Decreto Legislativo nº 667/16 do vereador Rodolfo Basílio Madeira 

(PDT) - Concede Menção Honrosa ao Cid Ferreira Gomes; o projeto de Decreto Legislativo nº 

668/16 do vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrito por: José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior – “Junior Balreira”, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto”, Valfredo Linhares Ribeiro – “Fredim”, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Adauto Izidoro Arruda e Manoel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva”. - 

Outorga Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Gilmar da Cruz Bastos; o Projeto de Decreto 
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Legislativo nº 669/16 do vereador Manuel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva” (PT), 

subscrito por: Paulo César Lopes Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar – “Fransquinha do Torto”, Antônio Cláudio Ferreira Gomes – “Cláudio Gil”, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda - Outorga Título de Cidadania Sobralense ao professor José 

Brasil de Matos Filho, natural de Fortaleza-CE;  e o Projeto de Lei nº 1960 da Mesa Diretora - 

Cria o cargo em Comissão Assistente Administrativo e Assistente de Conservação e Manutenção 

na Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. Foram lidas as indicações de José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB) nº 058/16 – Indica com 

urgência, recapeamento na rua Madalena Sá, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; 072/16 – 

Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua 06, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia 

073/16 - Indica com urgência, revestimento asfáltico na rua Evangelina II, na COHAB II, no 

bairro Sinhá Sabóia; 074/16 – Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua K (Inês 

Vasconcelos) Unidade Mista, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; e 075/16 – Indica com 

urgência, revestimento asfáltico na rua José Alves Ponte, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia. 

Foram lidas as indicações de Gilmar da Cruz Bastos (PSB), subscrito por Rodolfo Basílio 

Madeira nº 059/16 – Indica a recuperação urgente da residência de taipa localizada na rua 

Desembargador Moreira da Rocha ao lado da Av. Pericentral que desabou; e nº 084/16 – Indica a 

construção de infraestrutura com sistema de saneamento básico com caixas coletoras de esgotos, 

calçamento na rua Maria Neli Correia, antiga rua do Trilho de Ubajara, no bairro Dom José.  

Foram lidas as indicações de Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) nº 063/16 – 

Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Maria Monte, no bairro Alto do Cristo; 064/16 – 

Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Padre Palhano, no bairro Alto do Cristo; 069/16 – 

Indica que seja feita a camada asfáltica da rua travessa do Cristo, no bairro Alto do Cristo; 

070/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua da Gaveta, no bairro Alto do Cristo; 

079/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Adalgisa Pereira Vasconcelos, no bairro 

Terrenos Novos; 080/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Angelina Magalhães, 

no bairro Terrenos Novos; 081/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Bela Vista 1, 
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no bairro Terrenos Novos; e 082/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Bela Vista 

2, no bairro Terrenos Novos; Foram lidas as indicações de Francisco Linhares da Ponte – 

“Chico Jóia” (PPS) nº 065/16 – Indica reforma da praça Francisco Lourenço, COHAB I, 

Sobral-CE; 066/16 – Indica reforma com pavimentação asfáltica na estrada de Patriarca com 

acesso pelas Marrecas “por baixo”; 067/16 – Indica reforma da quadra de esporte, localizada no 

Conjunto Santo Antônio, Complexo Monsenhor Aloísio, bem como sua cobertura, redes de 

proteção e vestuários: masculino e feminino; 068/16 – Indica que seja feita a revitalização da 

grama e da iluminação do mini estádio do Espelho d’água, bem como pintura, vestuário 

masculino e feminino com banheiros; 076/16 – Indica redutor de velocidade na rua Maria 

Siqueira Portela, altura do número 774 (por trás do DNER), Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 077/16 – 

Indica redutor de velocidade na rua Sinhá Sabóia, altura do número 711 (próximo a Igreja Cristã 

Evangélica), Sinhá Sabóia, Sobral-CE; e 078/16 – Indica que seja feito saneamento básico na rua 

Professor Oscar, COHAB II, Sobral-CE; Foi lida a indicação de Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PP) nº 071/16 – Indica a ampliação do CSF do sítio São Francisco, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Ficaram prejudicadas, em virtude da ausência do autor no momento da 

leitura, as indicações do vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do 

Calisto” (PROS) de nº 060/16 – Indica a elaboração de um projeto para construção de um calçadão com 

bancos, arborização, iluminação e pavimentação, iniciando no seguinte trecho: início da rua Silvio Régis 

com término em frente a CEPESCA no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 061/16 – 

Indica a construção de uma quadra de esporte coberta na localidade Setor I, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; 062/16 – Indica a construção de uma passagem molhada definitiva para a localidade 

de Idec, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; e 083/16 – Indica a construção do calçamento e pavimentação 

asfáltica da CE Elízio Aguiar até a localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Foram lidos 

e automaticamente aprovados os requerimentos de Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

subscrito por Rodolfo Basílio Madeira nº *006/16 – Solicita a colocação de um 

estacionamento para deficientes físicos na rua Conselheiro Rodrigues Júnior. *Requerimento 

pendente da 2ª Sessão Ordinária; 007/16 – Solicita agilizar o abastecimento de água potável para 

todos os moradores do distrito de Jordão; 008/16 – Solicita o fornecimento de água de qualidade 
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para todos os moradores do distrito de Salgado dos Machados; e 009/16 – Solicita o 

fornecimento de água de qualidade para todos os moradores do distrito de Boqueirão. GRANDE 

EXPEDIENTE - O primeiro orador a usar a Tribuna, foi o Vereador Raimundo Carneiro 

Portela. Iniciou fazendo agradecimentos ao Sindicato dos Trabalhadores, lideranças políticas e 

sindicais, à imprensa, vereadores e demais presentes. Ressaltou a importância de que, pela 

primeira vez, um representante da classe dos trabalhadores rurais assume posição na Câmara 

Municipal de Sobral. Agradeceu a oportunidade concedida pela vereadora licenciada Christianne 

Marie Aguiar Coelho. Recebeu boas-vindas e parabenizações de vários vereadores e respondeu 

algumas perguntas relacionados com as atividades do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. O 

vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos foi o segundo orador a usar a tribuna. 

Saudou todos os vereadores, o público presente, a imprensa e os demais ouvintes da sessão. 

Declarou sua satisfação de trabalhar ao lado dos vereadores que outrora já trabalharam juntos, 

assim como também com os mais novos na Casa. Relembrou alguns importantes oradores que 

passaram pela tribuna, citando nomes como Francisco Cândido do Nascimento, Professor 

Gerardo Rodrigues, o ex-vereador Fernando Ibiapina Solon, entre outros. Dando continuidade a 

sua fala, fez reclamações e denúncias acerca da situação de abandono por parte do poder público 

do canal do Mucambinho, mostrando imagens que retratavam a situação precária do local e 

ressaltou a importância e a necessidade de acompanhamento mais efetivo e atento do poder 

público. Em aparte, o vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda ressaltou a importância de a 

população também contribuir na preservação do patrimônio público e de que os responsáveis 

pelas obras sejam identificados e responsabilizados pelos descasos. Em aparte, a vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar reafirmou a importância das denúncias feitas e a importância 

para que providências sejam tomadas, haja vista estarmos em período chuvoso e haver a 

possibilidade de agravar ainda mais a disseminação de doenças como a dengue. O vereador 

Valfredo Linhares Ribeiro, em aparte, teceu críticas à administração do prefeito de Sobral 

enfatizando seu descaso com o município. E o vereador Gerardo Jovani Romão, também em 

aparte, salientou a importância de a população se conscientizar com relação ao lixo e convocou 
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os vereadores para irem à Prefeitura saber da situação dos carros de coleta de lixo. Em último 

aparte, o vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto destaca a importância de se manterem 

funcionários cuidando das quadras de esporte do município e, assim, evitando futuros prejuízos 

maiores, e o vereador Manoel Rodrigues da Silva novamente destacou o importante papel da 

participação ativa da população em cobrar qualidade na prestação dos serviços públicos. 

Concluindo sua passagem pela tribuna, o vereador fez apelo ao poder público para que aja mais 

efetivamente nos problemas de lixo que cerca a população. O próximo orador a usar a tribuna 

seria o vereador Gerardo Jovani Romão, o que não aconteceu. Assim, o próximo e último 

orador a usar a Tribuna foi o Vereador Adauto Izidoro Arruda. Cumprimentou todos os 

presentes na sessão e demais ouvintes. Abordou acerca das ações judiciais a qual está 

respondendo o governador Camilo Santana. Teceu críticas ao Prefeito de Sobral por não realizar 

promessas feitas às comunidades e por mudar o nome de escola sem observar as disposições 

legais. Fez denúncias a respeito da construção de praças públicas e o descaso com o Centro 

Histórico de Sobral. Chamou a atenção para a situação precária da guarda municipal de Sobral. 

Em aparte, o vereador Gerardo Jovani Romão destacou a importância de se tomarem 

providências para que seja regularizada a situação da guarda municipal e, assim, evitar uma 

possível greve dos funcionários de tal órgão. ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em 1ª Votação, 

o Projeto de Lei nº 1957/16 da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Reajusta os 

vencimentos dos servidores efetivos da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências; e, 

em Redação Final, o Projeto de Lei nº 1943/15 do Poder Executivo Municipal - Altera a Lei nº 

038, de 15 de dezembro de 1992, que instituiu o Regime Jurídico Único dos Servidores do 

Município, das Autarquias e Fundações Municipais, na forma que indica, e dá outras 

providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  

 


